
Referat fra bestyrelsesmøde i Hammel og Omegns Biavlerforening 

Mandag den. 25. september 2023 kl. 19.00. 

Mødet blev holdt i skolebigårdens lokaler på Klintholm. 

Tilstede: Poul F, Kate, Anette, Freddy, Carl Åge, Svenn, Marie, Paul M(kasserer) 

Dagsorden og referat 

1. Godkendelse af referat af 8. maj 2023 

Godkendt 

2. Meddelelser fra formanden 

Der er lokalforeningsseminar den 4-11 kl. 10-16 i Ejby Hallen. Der vil være information fra DBF og workshops 

om forskellige emner.  

Poul F deltager. Der er ikke andre fra bestyrelsen, der kan deltage. Poul forsøger at få nogle af instruktørerne 

med. 

3. Meddelelser fra bestyrelsen 

Intet 

4. Regnskab og medlems status 

Vi har haft et lidt højere forbrug i skolebigården end budgetteret med. Dette skyldes bl.a. at køb af 2 

bifamilier, 7 dronninger, foder og vaskeudstyr til bier. Desuden har vi brugt en del penge til sociale 

arrangementer og til indmelding af begynderne til DBF. Vi har haft et mindre salg af honning end forventet, 

men vi har også fortsat en del honning i depot. 

Vedr.  ændring af gebyr mm til Mobile Pay – Det er en fordel for HOB med de nye satser. 

Medlemmer:  79 i DBF (heraf 9 begyndere) 

  10 lokalforeningsmedlemmer 

  14 på begynderkursus 

  90 i Facebookgruppen 

5. Skolebigården Klintholm 

a) Status sæson 2023 

Vi indvintrer 13 bifamilier 

b) Udlån af slynge 

Fungerer 

c) Udlån af honning presse 

Fungerer 

d) Honningslyngning, juni og august 

Der var problemer med siningen af honningen i juni. Det gik bedre i eftersommeren. 

e) Containeren 

Pladsen er trang i containeren og vi kunne bruge mere plads. Skolen har en ekstra container. Vi 

henvender os til skolen for at høre, om vi kunne få noget plads i deres container. 

f) Behovsbaseret varroa bekæmpelse 

Det har været en spændende proces og det har fungeret godt med det hold, som har stået for det. 

Ingen har meldt fra. 

g) Begynderkursus 

Har igen i år kørt rigtigt fint. Der er nogle meget dygtige begyndere og flere har allerede god gang i 

deres egen biavl. Generelt har begynderne givet en rigtig fin evaluering af kurset. 

 

6. Evaluering af sommerens arrangementer 2023 

Skovens dag i Favrskov var godt besøgt, med et stort honningsalg  

Honning-jordbærdag i Rema – gik ok 

Honning-jordbærdag i Spar - blev aflyst 

Slyngning med A-klassen – gik rigtig godt. Alle elever var meget begejstrede. 

Musikfestival Tagdækkervej – vi solgte honning 



FOOD Festival – rigtig godt besøgt, Flere fra HOB var med til at dække vagterne de 3 dage. Vores placering 

over for honningsælgerne fungerede godt. 

Besøg af Sydthy biavlerforening. Blev aflyst. 

Udflugt til Gjøl Bigård – En rigtig god dag og det fungerede godt med fælles bustur. Der kunne være brugt 

mere tid deroppe. Lars Bo er en spændende og engageret fortæller. 

Biernes dag på Klintholm – der kom desværre næsten ingen. Hvis vi skal holde det igen, skal det holdes i 

Hammel by. 

7. Salg af honning 

HOB’s honning sælges ved nogle af de ovennævnte arrangementer, hvor vi samtidig informerer om biavl og 

deler materiale ud. 

Medlemmernes honning står den enkelte biavler for. Poul F har længe ønsket at kunne støtte biavlerne med 

salget, da det for nogle kan være svært at komme af med en stor honninghøst. Poul F har kontaktet Aarhus 

kommune. Der netop er ved at etablere et nyt torvesalg på Åbyhøj Torv. Det er hver lørdag fra 9.00 til 13.00 

Poul har stået der en enkelt lørdag og fik solgt rigtig godt.  

Bestyrelsen beslutter, at vi lejer en stadeplads på torvet de sidste 3 måneder af året. Det koster 525 kr. om 

måneden. Medlemmer af HOB kan byde ind på en stadeplads 1 eller flere lørdage. Indtil videre vil det være 

gratis for medlemmerne.  

Poul F. reklamerer for dette på Facebook og der kan også informeres om det på Den store Praleaften. 

8. Foreningsarbejdet 2023 

a. Bestyrelsen -Vi har kørt arbejdet som vanligt 

b. Udvalgsstrukturen – strukturen fungerer, men er fortsat ved at blive kørt ind. Der er blevet flere aktive 

medlemmer i de senere år. 

9. Arrangementer vinter 2023/24 

I de næste uger er der fire æblepresse arrangementer sammen med Haveforeningen i Favrskov. Vi sælger 

honning og andre af biernes produkter og informerer om biernes verden og betydning for bestøvning mm.  

9.10 Den store praleaften. Marie står for arrangementet. Paul M hjælper med registrering af honninger. 

Vinterens foredrag er ikke på plads endnu. Arrangementsgruppen arbejder videre med det. Poul F får måske 

ideer til emne på Lokalforeningsseminaret. Mulig foredragsholder kunne være Rune fra Foreningen. 

10. Begynderkursus 2024 

Begynderkurset er i støbeskeen. Det bliver de samme 3 instruktører. Der bliver et opstartsmøde med 

begynderne fra i år omkring 1. april, lige før opstart i skolebigården. 

11. Generalforsamling2024 

a. Materieloptælling – der er forslag om en ny procedure: Dem der står for materiellet, tæller op før nytår. 

Svenn vil sammen med Carsten og Freddy lægge det hele ind i et regneark. Revisoren får en liste over 

materiellet. Dette kræver en revision i vores forretningsorden. 

b. Revision – se ovenstående 

c. Beretning – Ligesom sidste år vil beretningen bestå af formandens beretning + korte beretninger fra 

formændene fra de forskellige udvalg. 

d. Valg 

Poul F stopper som formand og som bestyrelsesmedlem. 

På valg er desuden 

Anette, Carl Åge og Marie 

Der var en diskussion i bestyrelsen om, hvordan vi kommer godt videre med bestyrelsesarbejdet, nu hvor 

vi desværre skal have ny formand og hvor vi skal have én eller flere nye bestyrelsesmedlemmer. 

12. Evt. 

Freddy har ny ide til indretning af containeren. Han får frie hænder til at gå videre med dette. 

 

13. Mødets aktivitetsliste 

Poul F udsender listen 

 

Næste møde: mandag den 8. januar 2024 kl. 19.00 


